Visi dan Misi Sekretariat DPRD Kabupaten Purbalingga


1. Visi 
Visi Pemerintahan Daerah adalah suatu gambaran yang menantang tentang kondisi yang diinginkan pada akhir periode waktu tertentu yang tertuang dalam dokumen perencanaan yang telah ditetapkan. Dalam rangka mewujudkan visi, dilaksanakan kebijakan-kebijakan dasar penyelenggaraan pemerintahan selama periode perencanaan yang dirumuskan dalam bentuk misi yang mencakup seluruh aspek penyelenggaraan pemerintahan. Tingkat pencapaian visi yang merupakan hasil dari keberhasilan pelaksanaan seluruh misi tercermin dari tercapainya tujuan-tujuan pemerintahan yang diukur melalui tingkat pencapaian sasaran-sasaran yang telah ditetapkan. Upaya mewujudkan visi dan melaksanakan misi dilakukan melalui berbagai strategi, kebijakan, program, dan kegiatan. Penetapan visi pemerintahan daerah, sebagai bagian dari perencanaan strategis merupakan suatu langkah penting dalam perjalanan pemerintahan suatu daerah untuk mencapai kondisi yang diharapkan.
Sekretariat DPRD Kabupaten Purbalingga sebagai salah satu Satuan Kerja Perangkat Daerah (SKPD) merumuskan Visi Organisasi sebagai turunan dari Visi Penyelenggaraan Pemerintahan Daerah. Rumusan Visi Sekretariat DPRD Kabupaten Purbalingga adalah: “Terwujudnya Optimalisasi Fungsi Subtantif dan Administrasi Sekretariat DPRD Kabupaten Purbalingga dalam Mendukung Sinergitas Legislatif dan Eksekutif sebagai Unsur Penyelenggara Pemerintahaan Daerah”.
Makna Visi tersebut adalah sebagai berikut:
Pertama 	:	”Terwujudnya optimalisasi fungsi substanstif dan administratif Sekretariat DPRD Kabupaten Purbalingga”. Mengandung maksud yaitu di masa yang akan datang tugas pokok, dan fungsi Sekretraiat DPRD Kabupaten Purbalingga tidak dimaknai secara sempit yaitu hanya secara administratif/ketatausahaan saja. Akan tetapi diarahkan pada dukungan dan penguasaan terhadap pelaksanaan fungsi legislasi, fungsi penganggaran dan fungsi pengawasan DPRD baik dari aspek teknis maupun akademis”
Kedua 	:	”Mendukung sinergitas eksekutif dan legislatif sebagai unsur penyelenggara Pemerintahan Daerah”. Mengandung maksud yaitu kehandalan sumber daya manusia (SDM) dalam jajaran Sekretariat DPRD Kabupaten Purbalingga sebagai sumber inspirasi lembaga legislatif dalam merancang dan mengoptimalkan peran public relation-nya, dengan selalu bersikap proaktif dalam berkomunikasi dan berkoordinasi dengan lembaga-lembaga yang potensial agar bersinergi dengan lembaga legislatif guna mewujudkan keharmonisan sebagai unsur penyelenggara Pemerintahan Daerah.



2. Misi
Misi adalah sesuatu yang harus diemban atau dilaksanakan oleh instansi pemerintah, sebagai penjabaran visi yang telah ditetapkan.Misi suatu instansi harus jelas sesuai dengan tugas dan fungsinya.Misi juga terkait dengan kewenangan yang dimiliki instansi pemerintah sesuai dengan peraturan perundang-undangan. Rumusan misi hendaknya mampu: (a) melingkupi semua pesan yang terdapat dalam visi; (b) memberikan petunjuk terhadap tujuan yang akan dicapai; (c) memberikan petunjuk kelompok sasaran mana yang akan dilayani oleh instansi pemerintah; dan (d) memperhitungkan berbagai masukan dari stakeholders.
Sekretariat DPRD Kabupaten Purbalingga merumuskan Misi Organisasi yang harus dilakukan guna mencapai Visi yang ditetapkan, dengan memperhatikan kepentingan seluruh komponen dan pihak yang terkait. Adapun Misi Sekretariat DPRD Kabupaten Purbalingga adalah sebagai berikut :
a. Mewujudkan DPRD sebagai salah satu pilar kehidupan demokratis bagi penyelenggara tata pemerintahaan daerah yang kokoh.
b. Mewujudkan DPRD sebagai lembaga legislatif yang professional,proposional dan berkualitas.
c. Mewujudkan DPRD sebagai lembaga legislatif yang aspiratif guna menunjang tata kehidupan yang adil dan demokratis.
d. Menjadikan DPRD sebagai lembaga yang memperjuangkan dan melayani kepentingan public secara optimal dan professional.
e. Menjadikan DPRD sebagai lembaga pengambil kebijakan publik yang adil, demokratis dan berkualitas.


